

# Трибуна ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (1529)

Среда 25 ДЕКАБРЯ 1940 г.

Цена 8 к.

## Организовать агроучебу во всех колхозах

Великий вождь, друг и учитель народов товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б) сказал, что наша страна должна ежегодно давать 8 миллиардов пудов зерна. Перед колхозами была поставлена задача—добиться средней урожайности 12—13 центнеров с гектара.

В ответ на указания товарища Сталина колхозники по-большевистски взялись за овладение агротехникой, за изучение опыта передовиков социалистического земледелия, показавших свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они используют и применяют этот опыт передовиков у себя в колхозах, чтобы удвоить урожай зерновых и технических культур.

Заканчивая сельскохозяйственный год, колхозники желают использовать зимнее время для того, чтобы глубоко и всесторонне изучить агротехнику, повысить свои зоотехнические знания. Практика прошлых лет показала, что только там, где зимой была широко развернута агроучеба колхозного актива, бригадиров и звеньевых, там значительно улучшился уход за зерновыми и техническими культурами, повысилась их урожайность.

Бюро райкома партии в недавно принятом решении обязало партийные организации, руководителей колхозов, МТС, совхозов нашего района немедленно организовать агротехническую и зоотехническую учебу, привлекая в качестве преподавателей агрономов, зоотехников, ветеринаров, используя богатый опыт передовиков социалистического земледелия и животноводства—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Однако это решение выполняется неудовлетворительно. Многие парторганизации колхозов только пристают к

организации учебы колхозников в зимнее время. Это свидетельствует о том, что не везде придают агроучебе то огромное значение, которое она имеет в деле борьбы за получение высоких урожаев в будущем году, в развитии животноводства.

Хорошо организована агроучеба колхозников пока только в колхозе „Революция мира“, Шишкинского сельсовета. Здесь ежедневно вечерами в течение трех часов обучаются бригады полеводческих бригад, звеньевые, колхозный актив, многие трактористы. Тяга колхозников к учебе велика. Каждый из них с огромным интересом изучает агротехнику, овладевает высотами передовой советской агрономической науки.

В колхозе имени Первой конной армии только сегодня начинает работу стахановская школа, в которой будет обучаться 25 передовых колхозников. Это количество учащихся явно недостаточное. Надо помнить, что чем больше колхозников будет обучаться в стахановских школах, тем больше будет людей, знакомых с современной агротехникой, опытом стахановцев социалистического земледелия.

Задача руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций принять все меры к тому, чтобы немедленно начать агроучебу во всех колхозах, МТС, и совхозах, привлекая в кружки лучших людей колхозного производства. Овладев агротехникой колхозники еще лучше будут бороться за ежегодное получение высоких урожаев, будут множить ряды передовиков, получающих 100 и больше пудов зерна с гектара. Поэтому нельзя оттягивать агроучебу „на потом“. Надо ее начинать сейчас и использовать зимнее время для обучения кадров.

## Готовить семена с осени

Руководители колхоза „Красный партизан“, Александровского сельсовета настоятельно заботятся о подготовке семян к весенней посевной кампании. Здесь весь семенной материал уже полностью очищен и доведен до кондиции, хранится в хороших амбарах. Из этого видно, что правление колхоза старается подготовить к весне высококачественные семена, которые обеспечат высокий урожай.

Совсем по другому отно-

сятся к подготовке семенного материала в колхозе „Первое Мая“. До кондиции доведено здесь только 950 центнеров ячменя. Остальные семена—овес, просо, магары и семячки—до сего времени не очищены. Правление колхоза совершенно не заботится о том, чтобы все семена, требующиеся для весенне-посевной кампании, были подготовлены с осени.

В. Дмитриев.

\*Агротехник колхоза „Первое Мая“.

Организация школ передового опыта, хорошо поставленная учеба в них, увеличит в колхозах количество стахановцев, борцов за высокие урожаи, создаст все условия для достижения еще больших побед в социалистическом земледелии и животноводстве. Задача руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций—немедленно развернуть агроучебу, использовать зимнее время для подготовки агрономически грамотных кадров.

## Стахановцы животноводства

Десятки стахановцев животноводческих ферм колхоза „Красноармеец“, Красноключевского сельсовета упорно борются за увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности. Многие из них сейчас выдвинуты кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. Заведующий свиноводческой фермой Федор Савельевич Демченко добился того, что в течение трех последних лет на ферме нет падежа свиней, от 71 свиноматки получено за три года 1325 поросят, что составляет 19,7 поросенка на каждую свиноматку. В этом году от 28 свиноматок получено 552 поросенка. 42,20 центнера мяса сдала ферма государству и сейчас 40 свиней откармливается для мясоставок в счет 1941 года. Свиноводческая ферма укомплектована лучшим маточным составом.

Свинарка Анна Петровна Евлевская получила и вырастила в этом году от 8 закрепленных за ней свиноматок 169 поросят, или 21,1 поросенка на каждую свиноматку. 130 поросят получила и вырастила от 7 свиноматок свинарка Вера Андреевна Демченко.

Большой популярностью патриота овцеводства пользуется в колхозе чабан Антон Сергеевич Затонский. Весь молодежь, полученный в

этом году от 730 овец, полностью выращен и сейчас находится в прекрасном состоянии—вышесредней упитанности. На протяжении последних трех лет у него нет падежа овец, отсутствуют какие-то ни было заболевания. Колхоз в этом году сдал государству 3083 килограмма высококачественной шерсти.

Тридцать пять телят вырастила за год доярка Наталья Гавриловна Шумейкина. В этом году она надоила от 10 коров, закрепленных за ней, 13500 литров молока. Все коровы ежедневно чистятся, своевременно накармливаются и напоены, находятся в хорошей упитанности.

Федор Иванович Демченко работает в колхозе заведующим коневодческой фермой. К работе относится честно и добросовестно, болеет душой за неполадки и радуется малейшими успехами. Под его руководством на ферме выращено 96 прекрасных жеребят. Федор Иванович научил конюхов образцово ухаживать за лошадьми и особенно за конематками.

Недавно общеколхозное собрание утвердило всех этих товарищей кандидатами в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

М. Икрянов.

Участковый зоотехник.

## ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА РАЙСОВЕТА СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

22 декабря избиратели-колхозники сельскохозяйственной артели „Вторая пятилетка“—встретились в колхозном клубе со своим депутатом райсовета тов. И. А. Головиным.

Товарищ Головин в своем выступлении рассказал избирателям о достижениях района за время со дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, призвал их неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей великой социалистической ро-

дины, крепить трудовую дисциплину в колхозе, ознаменовать открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) новыми производственными победами.

Выступавшие по докладу избиратели обещали своему депутату честно и добросовестно работать в колхозе, организовать агротехническую учебу в зимнее время, образцово подготовиться к весне будущего года.

Н. Мицкий

Секретарь парторганизации.

## Успешно собирают взносы по подписке на заем

Уполномоченные по займу в колхозе „Ударник полей“ показали высокие образцы своей работы. Они, повседневно проводя массово-разъяснительную работу, уже полностью собрали взносы по подписке на заем среди колхозников.

Хорошо организовали сбор займовых средств среди колхозников в сельскохозяйственных артелях им. Ленина

и „17-й партсъезд“, Алексеевского сельсовета. Эти колхозы близки к полному сбору взносов по подписке на заем среди колхозников.

Всем колхозникам надо равняться по передовикам и к 1 января полностью рассчитаться с государством по займу Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

В. Макаров.

Инспектор райсберкасы.

## Опровержение ТАСС

Шанхайский корреспондент „Нью-Йорк таймс“ утверждает, что китайская армия получает через Владивосток большое количество военных материалов, медикаментов и другого снабжения и что американский военный офицер Карлсон в ближайшее время направится во Владивосток, чтобы ускорить отправку военных материалов в Китай.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

С огромным подъемом и радостью встретили трудящиеся нашей страны сообщение о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На предприятиях Москвы с большой активностью проходят беседы в связи с сообщением о предстоящем созыве XVIII партийной конференции. На производственном заводе в цехах, руководимых тт. Мазилкиным и Кузиным, состоялись собрания рабочих, принявших решение—включиться в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Участники собраний взяли на себя обязательства—досрочно выполнить производственный план первого квартала 1941 года.

Коллектив одного из передовых металлургических заводов—завода имени Сталина в Донбассе—опубликовал в Сталинской областной газете „Социалистический Донбасс“ предложение ознаменовать открытие XVIII Всесоюзной партконференции новыми победами на фронте угля, металла, машиностроения, химии.

Призыв коллектива завода имени Сталина нашел горячий отклик. В соревнование включаются многотысячные коллективы шахт, заводов, железнодорожного и морского транспорта. (ТАСС)

## ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря 1940 года на среду 1 января 1941 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1941 года вместо дня отдыха в пятницу 3 января 1941 года.

### ЗА РУБЕЖОМ АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 20 декабря германские самолеты совершили налеты на важные в военном отношении объекты Лондона. В ночь на 21 декабря удар германской авиации был направлен на города Южной и Центральной Англии. Помимо Лондона, сильной бомбардировке подвергся Ливерпуль, а также Бристоль и Саутгемптон. В ночь на 22 декабря Ливерпуль снова подвергся налету большого количества германских тяжелых самолетов. Бомбардировка вызвала многочисленные пожары, особенно в доках. В эту же ночь итальянские самолеты успешно бомбардировали пор-

товые сооружения в Гарвиче (Юго-Восточная Англия).

Английская авиация, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 21 декабря совершила налеты на Берлин, Рурскую область и порты на оккупированной Германией территории. В Берлине на заводах авиационных моторов вспыхнуло большое число пожаров. В ночь на 22 декабря английские военно-воздушные силы бомбардировали нефтеочистительные заводы в Рурской и Рейнской областях и ряд городов в Италии. В ночь на 23 декабря был предпринят налет на германский город Маннгейм.

(ТАСС)

### Военные действия в Албании

Несмотря на сильный снегопад и морозы, в Албании по всему фронту продолжаются бои. Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в прибрежном секторе греки прорвали итальянские оборонительные линии в районе Химары. Итальянцы отступают

на север. Города Тепелене и Клисуре находятся под обстрелом греческой артиллерии. По последним сведениям, итальянцы оставили Клисору. Югославская газета "Политика" пишет, что к грекам и итальянцам ежедневно прибывают новые подкрепления.

(ТАСС)

### Речь президента Финляндии Рюти

19 декабря в Финляндии происходили выборы президента. На этот пост избран бывший премьер-министр Рюти. 21 декабря новый президент произнес речь перед сеймом. Указав, что важнейшей задачей является сохранение независимости страны и что в целях безопасности Финляндии необходимо укрепить ее оборону. Рюти заявил: мы хотим и нуждаемся в сохранении спокойствия нашей жизни, чтобы иметь возможность как можно быстрее и успешнее восстановить раз-

рушения, причиненные войной.

Финский народ, сказал Рюти, стремится поддерживать и развивать хорошие и искренние отношения со всеми близкими и отдаленными народами. Особенно ему хочется установить дружественные и добрососедские отношения с СССР и развить их на основе договоренности и взаимного доверия. Таким же образом он хочет и в дальнейшем укреплять и углублять дружественные отношения с Германией.

(ТАСС)

### ВОЙНА В АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает, что натиск английских войск на итальянские позиции в районе ливийского порта Бардия увеличивается. Итальянский гарнизон Бардии оказывает упорное сопротивление английским атакам. Активное участие в боях по-

прежнему принимает английский военно-морской флот и авиация. В результате бомбардировки с воздуха и непрерывного обстрела с моря в Бардии начались большие пожары.

(ТАСС)

### Изменения в составе японского кабинета

Агентство Домей Цусин сообщает, что производится частичная реорганизация кабинета. Министр без портфеля Хираума назначается министром внутренних дел вместо Ясуи. Генеральный директор палаты по делам Китая Янагава назначается министром юстиции вместо Кадзэми.

В японских политических

кругах, указывает агентство, считают, что в связи с серьезной внутренней и международной ситуацией, возможно, будет произведена дальнейшая реорганизация кабинета.

Назначение Хираума министром внутренних дел, по общему мнению усиливает влияние в кабинете правых кругов.

(ТАСС)

## 35-летие декабрьского вооруженного восстания в Москве

В помощь агитатору

Кровавая расправа царизма с безоружными рабочими 9 (22) января 1905 г. в Петербурге послужила тем толчком, который развязал первую русскую революцию, поднял рабочее движение в России на огромную высоту.

В стране начались политические стачки, демонстрации. В отдельных местах рабочие стали оказывать вооруженное сопротивление царским властям. Массовый характер принимают забастовки, в которых участвуют десятки и сотни тысяч рабочих. Всего в течение 1905 года бастовало 2.800.000 человек.

Вслед за рабочими начали подниматься и крестьянские массы. Весной и летом 1905 года в ряде губерний царской России и особенно в Грузии крестьяне громили помещичьи имения, захватывали землю. Социал-демократическая партия проникла в деревню, выпускала там воззвания к крестьянам, организовывала кружки, забастовки сельскохозяйственных рабочих, создавала крестьянские комитеты.

Революционная борьба развертывалась с огромной силой. Поражения царских войск в русско-японской войне сказались и на состоянии армии и флота. Начались волнения среди солдат и моряков. В дни октябрьской политической стачки 1905 г. родились Советы рабочих депутатов — мощное оружие в борьбе против самодержавия.

Все развитие революции с неизбежностью вело к вооруженному восстанию. Большевики, вооруженные решениями III съезда партии, наперекор меньшевикам и эсерам, подготавливали к восстанию массы.

5 (18) декабря московские большевики вынесли решение о всеобщей стачке и вооруженном восстании.

9 (22) декабря улицы Москвы покрылись баррикадами, движение прекратилось. Царские войска обстреливали баррикады, громили училище Фидлера, где засели дружинники.

У московского пролетариата к началу восстания была боевая организация, в которую входило около тысячи дружинников. В ходе боев их число увеличилось. Вскоре восстанием был охвачен весь город. Московская буржуазия в панике запасалась продуктами, пряталась в подвалы...

Вооруженная борьба происходила в Замоскворечье, Мясусах, Бутырках, Рогожско-Симоновском районе, у Красных ворот, у Сухарева, у Красной башни. Наиболее ожесточенный и упорный характер носило восстание на Красной Пресне. Здесь были сосредоточены лучшие боевые дружины, руководимые большевиками. Красная Пресня превратилась в центр восстания, его главную крепость.

Девять дней продолжалась

героическая борьба восставших рабочих с численно превосходящими войсками. После того, как царское правительство перебросило в Москву Семеновский и другие гвардейские полки, восстание было со зверской жестокостью подавлено. Началась кровавая расправа с восставшими рабочими.

Вооруженные восстания имели место и в других городах и районах России: в Закавказье, где в то время героической борьбой рабочих руководил товарищ Сталин, в Донбассе, на Урале, в Сибири.

По-разному оценили уроки вооруженного восстания большевики и меньшевики.

В ответ на трусливую фразу меньшевика Плеханова: "Не нужно было братья за оружие", Ленин говорил: "Напротив, нужно было более решительно, энергично и наступательно братья за оружие..." (Ленин, т. X, стр. 50).

Пролетариат не побежден, — писал товарищ Сталин, — а отступил на время, и теперь он готовится для новой славной схватки".

Эта новая славная победная схватка наступила в октябре 1917 года.

Московское декабрьское вооруженное восстание 1905 года сыграло огромную роль в борьбе рабочего класса против самодержавия и капитализма, за социализм.

М. Ильин.

### Кружок по изучению текущей политики

В колхозе "Революция мира", Шишкинского сельсовета по инициативе партийной организации организован кружок по изучению текущей политики. В кружке занимается 21 человек, среди которых 5 кандидатов ВКП(б), 4 учителя и 5 бригадиров колхозных бригад. Занятия проводятся 8 раз в месяц.

Н. Гусев

Секретарь парторганизации.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 декабря 1940 года в 8 часов вечера в районном Доме культуры состоится платная лекция на тему: "Международное положение".

Читает лекцию лектор Крайкома ВКП(б) тов. Артамонов.

Цена билета 1 рубль.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

**ПРОПАЛА** 20 декабря 1940 года овца, масти черной, правое ухо — вилкой, а левое прямо отрезано. Знающих просьба сообщить по адресу: с. Благодарное, улица Советская № 123 П. Д. Сухареву.

### СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

- ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ от всех граждан
- ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ частями или полностью
- ДОХОД ПО ВКЛАДАМ выплачивают в размере 3 процента годовых
- ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ, внесенным на срок не менее шести месяцев, выплачивают 5 процентов годовых
- СОХРАННОСТЬ ВКЛАДА гарантируется Правительством СССР
- ТАЙНА ВКЛАДА охраняется законом.
- ХРАНИТЕ СВОИ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

### НА КУРСЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ ШОФЕРОВ

С III КЛАССА НА II И I КЛАССЫ  
БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

### БЛАГОДАРНЕНСКАЯ ШКОЛА МЕХАНИЗАЦИИ

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 МЕСЯЦА,  
плата за обучение 250 рублей.  
Начало занятий 1 января 1941 года.

Дирекция школы.

### БЛАГОДАРНЕНСКИЙ РАЙПИЩЕКОМБИНАТ

ПРИНИМАЕТ ПОСУДУ в неограниченном количестве даже с небольшим браком по 50 коп. за бутылку.  
ПОСУДУ ПРИНИМАЮТ: большими партиями завод безалкогольных напитков и мелкими партиями — пивная лавка и киоск.

Дирекция.

За ответ, редактора А. Е. РЫТИКОВ.